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No d’ét. / Stud. No.:

Test mi-session 2 MAT 2784 B

Durée: 90 min
Place: MRT 205
17 mars 2010
17h30-19h00

Prof.: Rémi Vaillancourt

Instructions:

(a) A livre fermé. Tout type de calculatrices permis.
Closed book. Any type of calculators is allowed.
(b) Répondre sur le questionnaire et dans les boites.

Answer on the question sheets and fill boxes.
(c) Les 6 questions sont d’égale valeur.

All 6 questions have the same value.
(d) Donner le détail de vos calculs.

Show all computation.
(e) Un formulaire sera distribué.

Formulae will be distributed.

Vecteurs propres et vecteurs propres généralisés
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Soit une matrice A qui admet une valeur propre A de multiplicité r et un seul vecteur propre
. associé u;. On construit les vecteurs propres généralisés {us, ..., u, } solutions des systémes

(A—)\I)’LLz—'——ul, (A—)\I)U3=U2, cey

(A—Au, = u,_;.

Le vecteur propre u; et les vecteurs propres généralisés engendrent les solutions linéairement

indépendantes de y’' = Ay :

Y, (z) = e

“ui, yo(z) = e)“"'(ccul +uz), ys(z)= e

22
(?ul + zuy + 'u,3) ,
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Qu. 1. Résoudre. / Solve.

v +vy = 2cosz, y(0) = 1
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Qu. 1. Résoudre. / Solve.

y'+y=2cosz, y(0)=1, 7(0)=0.
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Qu. 1. Résoudre. / Solve.
y" + 1y =2cosz, y(0) =1, ¢'(0)=0.
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Qu. 2. Trouver la solution générale. / Find the general solution.
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Qu. 3. Résoudre. / Solve.
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Qu. 4.

Résoudre par Laplace. / Solve by Laplace transform.

t, 0<t<1

W:{o, i>1 0 Y0=0 y(0)=1
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Qu. 5.Compléter le tableau de différences divisées. / Complete the divided difference table.

| @i | flw] floo il flon @, Tiva]  Flmi, Tiga, Tiva, Tigs]
0(3.1] 21.0
o 11.3333
1|28 17.6 ) 4.3725
2.$%32 - —1.4004
2(1.1] 132 2.130%
| 6 (388 -+ Flo|
3)47| 371 Aoged
| -%9,93%1¢
4155 5.15
Construire le polynéme de degré 3 qui interpole les données auz 4 points de g = 3.1 @
T3 = 4.7.
Construct the cubic polynomial that interpolates the data at the four points zo = 3.1 to
T3 = 4.7
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Qu. 6. Déterminer h et n pour approcher Uintégrale a 10~° prés : O — E
. i i 1073;

Determine h and n to approximate the integral to an error smaller the

2 -
! dx b=2
0o T +4 o=0
par la méthode des points milieuz / by the composite midpoint rule:
B

— 2
/ foyde = s+ e+ o+ 1]+ OGP e, ace<n
du _ St
J?CM) = S ,'/M::L-\LL\ =D du =dx g T Sduu =~

oc—‘cux -
o) = = ) 2 ((,_o) =S
2x) @u.q)?- dons \_i\_\:i:_(\‘?__/ £\0
) " _ 2:... =0,009257
00 = «——’5 = | may #C«)) £'(2)- @- 3=
(aa O&x<2 [f”o = 003125
M: 0,032 E—Jr:f_ ',,,MWM /j
(0.6%125) W (2-0) L \oS
M
R0 =p W 4000334 =Ph £ 0061767733
28y T
N = C\Q-Ok) N = (,7-'(3) - '))2‘2'43' ,,
0,0619637323

On ovvorndt N & \ov nous¥ | 7

ek e () - @0 2
n 33 3




